
STAPHISAGRIA – ASPECTE DERMATOLOGICE SI CONSIDERATII 
MIASMATICE 
Dr. Gheorghe Jurj 
 
( publicat in Revista Romana de Homeopatie, vol 18, 2, 2002; 27-35) 
 
Z. T. Miller relatează , în  Transactions , a 24 –a sesiune anuală a 
Homeopathic Medical Society din Statul Pennsylvania, în 1889 : 
Un bărbat cu Pediculus Pubis a utilizat pomezi cu mercur până când s-a 
instalat o eczemă ce acoperea scrotul, penisul, coapsele cât şi abdomenul 
pâna la ombilic. Erupţia era de un roşu aprins, proeminentă şi veziculară. 
Veziculele conţineau un lichid opac. Dimensiunea veziculelor era 
aproximativ cea a unui bob de mei. Pruritul era violent, usturimea intensă, 
cu durere contuză după grataj şi încă existau păduchi vii. Loţiuni cu 
Calendula nu au dat nici un rezultat. Atunci s-a aplicat local, peste eczemă, 
tinctură de Staphisagria ceea ce l-a făcut pe bărbat “ să sară un metru în 
sus”. “ pentru câteva momente a  durut ca naiba “ , după care au dispărut 
în totalitate, simultan, mâncărimea şi toţi păduchii, spre marea uşurare a 
pacientului. Faptul că Staphisagria omoară păduchii e cunoscut de toată 
lumea ( N.A. asta în 1889 !!!, cine mai ştie astăzi?) dar că poate atât  de 
repede să amelioreze eczema mercurială nu este aşa de cunoscut în general  
 
Cu trecerea timpului, indicaţia primară, fitoterapică aproape că a fost uitată, 
deşi utilizarea TM de Staphisagria în aplicaţii externe , în pediculoză sau 
scabie a străbătut secole. HJ Clarke : ca agent exterminator a păduchilor 
această sămânţă a fost denumită de greci phtheirococcon  si încă mai intră 
in compoziţia unui unguent oficial ( unguentum pediculosum) . De altfel , 
aceasta este şi singura utilizare cunoscută de medicina ortodoxă. O 
aplicaţie a unei soluţii de o parte de tinctura la  patru părţi de apă, va 
distruge paraziţii deşi starea ce favorizează prezenţa lor necesită şi un 
tratament intern concomitent (probabil cu acelaşi remediu). 
Am amintit-o pentru a ne face o idee mai exactă asupra potenţei acestui 
uluitor remediu descoperit homeopatic de însuşi  Hahnemann,  ce a realizat 
si primul proving. În legătură cu acest remediu Hahnemann enunţă si un 
important principiu în legătură cu substanţele ce sunt de aşteptat a avea 
virtuţi ca remedii homeopatice  : tocmai la cele mai puternice medicamente, 
utilizate in dozele cele mai mici , trebuie să privim pentru a descoperi cele 
mai mari virtuţi curative în boli dintre cele mai serioase, având acel 
caracter particular care le indică. Pentru aceste argumente  de neeludat am 
anticipat o acţiune curativă   a  Staphisagriei în unele boli particulare si 



aceste motive m-au dus la experimente urmărite  atent pe subiecţi sănătoşi. 
În acest fel s-au relevat virtuţi curative de infinit mai mare valoare decât 
puterea de a ucide păduchii, virtuţi pe care un practician homeopat le poate 
folosi cu minunate efecte in stări morbide rare , în care nu există  alt 
remediu decât acesta ( Materia Medica). 
 
Istoric, primele utilizări  ale remediului  au fost în  variate erupţii cutanate, 
simptome genitourinare , oculare şi articulare . Aceste  sisteme de altfel 
sunt cele pentru care Staphisagria are un adevărat tropism si sunt 
întotdeauna de luat în seamă atunci când se pune problema suspiciunii 
remediului.  
 
  În ultima vreme de ideea remediului Staphisagria se leagă câteva cuvinte 
cheie, mai toate din domeniul psihismului, în caracterizări mai mult sau mai 
puţin caricaturale de tipul : “ este  o persoană blândă, supresată psihic de 
soţ sau cei din jur , incapabilă să-şi exprime   sau obligată să-şi reprime 
sentimentele…”. Acest tip de portretizări , utile poate din punct de vedere 
didactic, de cele mai multe ori nu reflectă decât parţial şi implicit, trunchiat 
realitatea homeopatică a remediului ce constă în totalitatea simptomelor ce 
le poate provoca şi vindeca.  
     Orice remediu are o acţiune bipolară, şi aproape la toate putem întâlni 
caractere contradictorii. Important mi se pare să putem preciza logic şi simţi 
clinic tensiunea proprie, mişcarea proprie , contradicţiile aparente si modul 
de rezolvare ale fiecărui remediu si apoi să le regăsim în tensiune şi mişcarea 
interioară a pacienţilor. Fiecare boală este un epifenomen, un mod de 
rezolvare a unui viciu de funcţionare interior sau în relaţie cu exteriorul; 
ceea ce ne interesează ca homeopaţi este să aflăm modelul de rezolvare, 
pentru că în acest model – ce subsumează cu necesitate TOATE  simptomele 
pacientului – se află miracolul remediului pe care îl căutam şi care va fi cu 
siguranţă curativ în măsura posibilităţii acelui organism. 
  Astfel, în afară de “Staphisagria blândă” există şi o “ Staphisagria furioasă” 
, congestivă sau lividă de furie ( aruncă şi sparge obiectele) dar si un 
remediu masculin pentru bărbaţi depresivi ce stau cu pistolul la tâmplă 
(gânduri suicidare prin împuşcare) dar şi remediu al copiilor a căror dinţi  se 
distrug de la apariţie.  
Dacă suspiciunea remediului poate apare în urma unor simptome mentale, 
confirmarea lui se poate face minunat cunoscându-i simptomele fizice. Şi 
nu este vorba neapărat de o reală patologie cât de caractere particulare ale 
“pielii  de Staphisagria” sau “ochilor de Stahysagria” ce pot confirma în 



câteva secunde remediul. In toate aceste situaţii, pielea este mereu prezentă 
şi poate fi de un imens ajutor pentru definirea remediului.  
Staphisagria este unul din remediile ce aproape întotdeauna se manifestă 
cutanat într-un fel sau altul.  
 
SUPRESIE – EXPRIMARE  
După  cum prezintă  un tropism fizic, pentru anumite organe sau aparate ( 
ochi, piele, genitourinar în cazul de faţă) multe remedii prezintă adevărate 
tropisme situaţionale. De ex. doliul pentru Ignatia, sau stress-ul şefului 
pentru Nux Vomica.   
La toate nivele, atât psihic  dar şi fizic ( mai ales la nivel cutanat) la 
Staphisagria există o polaritate fundamentală   ce se exprimă în binomul 
supresie-exprimare.  
La nivel psihic, supresia se întâmplă din cauza unor sentimente sau emoţii 
suprimate : a unei furii reprimate, a grosolăniei celor din jur, din cauza unui 
abuz, sau din cauza abstinenţei, ascezei ( impuse de situaţie ori autoimpuse= 
“mortification”) din cauza lipsei ori imposibilităţii de afirmare. Ceea ce este 
foarte important în cazul acestui remediu este că evenimentele supresorii 
funcţionează la nivel cauzal : ele sunt cauze ce determină apariţia bolilor 
sau tulburărilor . De aceea le vom găsi la rubricile  “tulburări apărute 
după…”  care se pot identifica în timpul interogatoriului prin fraze de tipul “ 
de atunci….nu am mai fost niciodată bine” (“ never well since” cum spun 
anglosaxonii) 
MIND - AILMENTS FROM - rudeness of others* 
MIND - AILMENTS FROM - mortification 
MIND - AILMENTS FROM - mortification - indignation; with 
MIND - AILMENTS FROM - indignation 
MIND - AILMENTS FROM - excitement - emotional 
MIND - AILMENTS FROM - disappointment 
MIND - AILMENTS FROM - death of loved ones 
MIND - AILMENTS FROM - anger - suppressed 
MIND - AILMENTS FROM - anger - silent grief; with 
MIND - AILMENTS FROM - anger - indignation; with 
MIND - AILMENTS FROM - anger 
MIND - AILMENTS FROM - abused; after being - sexually  
*Nota LA SUBSOL : toate simptomele în limba engleză din acest articol 
sunt reproduse ca atare  după repertoriul Synthesis 8, ed.Archibel, 2002. 
 
Dar la Staphisagria tema supresiei este mult mai largă si se poate referi la 
orice supresie CHIAR SI ( SAU MAI ALES) la nivel fizic. Primele 
observaţii ale acestei caracteristici importante, adevărată temă  a remediului 



le datorăm tot dermatologiei. În vremea în care se făcea abuz de unguente 
mercuriale şi sulfurice  pentru a suprima (= supresa) aproape orice erupţie 
cutanată, Staphisagria  a fost printre primele remedii în stare să vindece 
tulburările interne apărute , fie prin supresia bolii cutanate fie prin abuzul de 
medicamente alopate. De altfel Staphisagria este unul din marile remedii ale 
rubricilor istorice datorate efectelor abuzului de mercur  si o găsim în nu mai 
puţin de 12 rubrici ce se referă la domenii foarte diferite de patologie, de la 
simptome mentale la cele locale. 
MIND - SADNESS - mercury, after abuse of 
HEAD - PAIN - mercury, from 
EAR - PAIN - mercury, abuse of 
HEARING - IMPAIRED - mercury, abuse of 
MOUTH - INFLAMMATION - Tongue - mercury, after abuse of 
MOUTH - MERCURIAL affections of gums 
TEETH - PAIN - mercury, from 
RECTUM - DIARRHEA - mercury, after abuse of 
SKIN - ERUPTIONS - scabies - suppressed - mercury and sulphur; by 
SKIN - WARTS - mercury; after abuse of 
GENERALS - MERCURY, abuse of 
GENERALS - PARALYSIS - toxic - mercurial  
          Deşi aparent caduce, aceste indicaţii pot încă avea importanţă dacă 
luăm în seamă faptul că o mulţime de afecţiuni apar zilnic la pacienţii trataţi 
supresiv alopatic . În această zonă,  a patologiei induse medicamentos şi în 
special în domeniul patologiei apărută ca urmare a tratamentelor 
dermatologice supresive,  Staphisagria este un remediu de primă importanţă 
şi are o importanţă la fel de mare ca bine cunoscutul  Nux vomica.   
       Am extras din repertoriul Synthesis 8 rubricile în care apare noţiunea de 
supresie la remediul Stapysagria. Ele ilustrează foarte bine faptul că la acest 
remediu, SUPRESIA  are un înţeles foarte larg, de la conotaţiile mentale ( 
furie suprimată, emoţii suprimate, dorinţă sexuală suprimată) la boli 
supresate ( în special gonoree, boli cu transmitere sexuală in general).  
Pe de altă parte se poate vedea o mişcare în dublu sens: 
- pe de o parte factorii psihici supresanţi ( furia sau dorinta reprimată, 

abstinenţa sau chiar reprimarea scrisului cu mâna stângă la stângaci etc) 
pot duce la supresii manifestate în simptome fizice, în special amenoree, 
dar şi psoriazis, infecţii urinare sau genitale  ori căderea părului. In 
termeni moderni, Staphisagria îşi somatizează suferinţele psihice sau 
emoţionale datorate supresiilor. 

- pe de altă parte supresii ale simptomelor fizice (gonoree, erupţii, scabie, 
condiloame sau veruci şi chiar supresia transpiraţiei) pot induce tablouri 
simptomatice care constituie indicaţie pentru Staphisagria chiar si in plan 



mental ( de ex. tristeţe prin supresia menstruatie). Este situaţia inversă in 
care supresia unor simptome fizice duce la “ psihizarea “ suferinţei.  

 
MIND - AILMENTS FROM - anger - suppressed 
MIND - AILMENTS FROM - writing left-handed; suppression of 
MIND - ANXIETY - sexual desire; from suppressed 
MIND - EMOTIONS - suppressed 
MIND - SADNESS - menses - suppressed 
HEAD - HAIR - falling - spots, in - emotions; after suppressed 
PROSTATE GLAND - INFLAMMATION - gonorrhea; from suppressed 
MALE GENITALIA/SEX - PAIN - Testes - gonorrhea; after suppressed 
FEMALE GENITALIA/SEX - MENSES - suppressed 
FEMALE GENITALIA/SEX - MENSES - suppressed - anger, from 
FEMALE GENITALIA/SEX - MENSES - suppressed - anger, from - indignation; with 
FEMALE GENITALIA/SEX - MENSES - suppressed - mortification; from 
SKIN - ERUPTIONS - psoriasis - emotions; after grief or suppressed 
SKIN - ERUPTIONS - scabies - suppressed - mercury and sulphur; by 
SKIN - ERUPTIONS - suppressed 
SKIN - EXCRESCENCES - condylomata - suppressed 
SKIN - WARTS - suppressed 
GENERALS - GONORRHEA, suppressed 
GENERALS - PERSPIRATION - suppression of perspiration; complaints from 
GENERALS - SEXUAL DESIRE - suppression of sexual desire - agg. 
 
    Fenomenele au loc ca şi cum o energie reprimată si acumulată în interior 
datorită supresiilor ( mentale sau iatrogene) îşi caută loc de exprimare, iar 
exprimarea se face perturbat, pe “ căi de deviere” ce sunt tocmai simptomele 
diverselor tulburări, care nu cedează decât la acest remediu. Staphisagria 
este unul dintre remediile cele mai mobile între planurile alcătuirii noastre, 
trece din fizic în psihic si înapoi, convertind energii în jocul supresie-
exprimare ca şi cum ar vrea să demostreze că aceste dihotomii ( trup –minte) 
sunt factice  şi că avem de-a face cu un singur continuum al fiecărei 
persoane, în întregimea sa.  
    Observarea cu atenţie a comportamentului pacienţilor ce au nevoie de 
Staphisagria arată la mai toţi acest tip de mişcare interioară şi în legătură cu 
el apare un mic simptom cutanat de nepreţuit pe care am avut prilej să-l văd 
de zeci de ori. Este vorba de un eritem discontinuu , în hartă geografică, la 
care zonele eritematoase alternează cu zone de paloare, cu bună delimitare 
între zone dar  fără să respecte o configuraţie anume. Pielea apare ca stropită 
sau “ în hartă”. Aceasta apare în majoritatea cazurilor pe gât dar se poate 
extinde şi pe faţă şi pe piept sau pe spate. Se accentuează vădit în momentul 
în care discuţia cu  pacientul atinge o zonă sensibilă psihic, de obicei tocmai 
tema supresiei, a umilinţei ori nefericirii sale. Agitaţia psihică iscată de 



intrebarea, de ex :”cum a fost copilăria” sau “ care e relaţia cu soţul” sau “ 
cum e la servici” se manifestă imediat prin apariţia acestei mici “roşeţi” 
alternând surprinzător cu zone de paloare pe gât şi , adeseori, însoţită cu  
apariţia iminentă a lacrimilor în ochi. Este un moment esenţial în consultaţia 
unei/unui Staphisagria, pentru că, probabil, de abia de aici va începe 
dezvăluirea adevăratei cauze a suferinţei sale. Este un moment de catharsis 
emotional, un moment de EXPRIMARE atât de necesar la acest remediu 
extrem de sensibil. Starea mentală, la fel ca şi cea fizică arată o mare 
sensibilitate “cel mai mic cuvânt care i se pare nepotrivit o răneşte mult. La 
fel, orice atingere poate genera forme bruşte si violente de izbucnire ” 
(Clarke) 
      Acest semn nu apare însă  necesarmente numai în context emoţional : la 
persoane la care remediul este bine “înrădăcinat” - uneori în ani de suferinţă 
- eritemul discontinuu devine permanent si se poate descoperi cu prilejul 
examenului clinic. Când se observă , întotdeauna este de luat în calcul 
Staphisagria pentru diagnosticul diferenţial. Dacă se mai găsesc destule 
elemente care să îl susţină el poate fi un element important de confirmare a 
remediului. DAR prezenţa lui nu înseamnă automat si obligativitatea 
Staphysagriei ca remediu actual. Uneori poate fi doar un vestigiu al unei 
perioade de Staphisagria, prin care a trecut pacientul, semnul unei falii din 
existenţa lui ce poate a fost depăşită ( sau nu).  
Observat de aproape si cu lupa se vede  că fenomenul este eminamente 
vascular iar ceea ce este curios este alternanţa zonelor de vasodilataţie cu 
cele de vasoconstricţie pe teritorii extrem de apropiate (foto 1). El apare de 
obicei pe piept şi gât urcând spre faţă dar se poate arăta şi pe spate (foto 2). 
Ca si cum forţei congestive ce determină rash-ul eritematos (   ca la 
Belladona, Sanguinaria ori Pulsatilla, de exemplu) i s-ar opune o forţă ce 
determina paloare ( ca la Silicea sau Arsenicum)   si pielea ar fi teritoriul 
disputei si indeciziei intre cele două tendinţe. Este ca un rash pe jumătate 
exprimat pe jumătate suprimat. Acelaşi model SUPRIMARE – 
EXPRIMARE  ca în toate cele ale remediului. 
  
STAPHISAGRIA -REMEDIU PSORIC 
Pruritul a fost unul dintre primele şi cele mai constante simptome apărute în 
proving-urile de Staphisagria  şi unul dintre cele mai constant verificate  în 
clinică. Hahnemann  consideră remediul ca antipsoric. Acest prurit poate fi 
însoţit sau nu de elemente eruptive ( macule sau papule, mai rar pustule)  şi 
obligă compulsiv la grataj, care uneori mai mult îl agravează decât 
ameliorează. O altă caracteristică importantă  este aceea că pruritul îşi 



schimbă sediul după grataj. Nici nu termină bine să se scarpine într-o 
parte că îl şi apucă măncărimea în alta – spun pacienţii.   
Deşi eruptiile pot apare in orice parte , Staphisagria are tropism pentru scalp, 
faţă, gât şi piept.  
 
Scalpul este una dintre localizările cele mai frecvente unde apar: 
- prurit  eroziv ( până lasă leziuni de grataj) în regiunea occipitală 
- prurit occipital eroziv cu durere surdă, care revine la aceeaşi oră în 

acelaşi loc 
- prurit pe partea păroasă ca de înţepătură, cu leziuni de grataj si erupţie 

papulară spre frunte 
- părul îi cade din abundenţă. 
Una dintre leziunile cele mai caracteristice de Staphisagria este  
- erupţia eczematoasă, care la început este de obicei uscată , cu cruste 

groase, cu prurit ce îşi modifică sediul. La copii, adeseori, erupţie umedă 
cu cruste gălbui, extrem de mirositoare ce se întind şi îndărătul urechilor . 
Indicat din aceste pricini în crusta lacteea, dar şi în dermatita seboreică ( 
mătreaţa) pruriginoasă a adultului. 

 
 La faţă 
- erupţii de mici papule pe frunte, obraji şi în apropierea comisurilor, 

pruriginoase şi înţepatoare, dureroase la atingere ( dar pe care şi le rupe 
uneori obsesiv) 

- erupţii de papule mici, cu prurit ameliorat pe moment de grataj, dar care 
revine cu caracter înţepător 

Tot la faţă regăsim o serie de simptome cu evidentă coloratură psorică la 
nivelul ochilor: 
- prurit la nivelul pleoapelor inferioare si superioare, mai ales pe marginea 

lor liberă. Acest prurit poate apare în legătură cu o patologie oculară dar 
şi sine materia, Staphisagria dovedindu-se în practica mea unul dintre 
principalele remedii ale “ oculitelor de calculator” ce nu sunt 
întotdeauna conjunctivite propriu-zise. . Atunci când nu există alte 
simptome generale,  decât simpla înroşire a ochilor însoţită de prurit după 
perioade de lucru în faţa monitorului, prescriu adeseori Staph. D6 în colir 
(  cu mediu de diluţie serul fiziologic) cu   bune rezultate. Există 3 motive 
pentru această prescriere “locală”  

1.  localizarea strictă a simptomelor determinate de o cauză evidentă 



2. tropismul remediului pentru conjunctive şi pleoape  
3. faptul că “ privitul în monitor” poate fi considerat o adevărată supresie a 

exerciţiului senzorial al  privirii. În loc să aibă parte de întregul 
ansamblu al lumii înconjurătoare cu toată diversitatea-i , fixarea privirii 
în monitor este o reducere, o supresie a perceperii prin vedere si o 
supunere la acţiunea iradiantă a ecranului, ce duce la iritaţie si prurit.   

- dureri surde în globii oculari ce preced  şi însoţesc apariţia unor 
inflamaţii ( blefaroconjunctivite) 

- ochi congestivi , roşii, “ ca de plâns” peste zi. 
- aglutinare a pleoapelor dimineaţa  
EYE - INFLAMMATION - Lids 
EYE - ITCHING - Lids – Margin 
 
 
Pe corp, în special pe piept şi spate dar şi pe extremităţi apar aceleaşi papule 
mici si foarte dese , pruriginoase mai ales după stări de enervare sau 
supărare. Este unul dintre principalele remedii ale erupţiilor miliare fie pe 
membre fie pe corp, cu aspect de rash, cu prurit intens seara (Vezi foto 3).  
SKIN - ERUPTIONS - itching 
SKIN - ERUPTIONS - itching - evening 
SKIN - ERUPTIONS - pimples - close together 
SKIN - ERUPTIONS - pimples - itching 
CHEST - ERUPTIONS - Mammae - miliary 
CHEST - ERUPTIONS - Mammae - itching - heat, from 
CHEST - ERUPTIONS - Mammae - itching 
CHEST - ERUPTIONS - rash - red 
CHEST - ERUPTIONS - rash - itching 
CHEST - ERUPTIONS - rash 
CHEST - ERUPTIONS - pimples - burning 
CHEST - ERUPTIONS - pimples 
La nivelul corpului pot apare si erupţii eritematoase, cu aspect de hartă 
geografica,  extrem de pruriginoase  care sunt de acelaşi aspecte cu eritemul 
de care s-a vorbit mai sus . 
 Pielea de Staphisagria  are tendinţa de a fi uscată, cu descuamări fine, unul 
dintre simptome fiind imposibilitatea de a transpira. 
R.Morrison consideră ca fiind cel mai important remediu în două condiţii 
- psoriazis apărut la copii 
- psoriazis apărut după necazuri sau emoţii supresate 
Toate aceste simptome ( pruritul, gratajul, leziunile de grataj)  reflectă 
tendinţa psorică a remediului.  



  
 
 
STAPHISAGRIA - REMEDIU SICOTIC 
Pe de altă parte, încă de la începuturile folosirii remediului în homeopatie, 
Staphisagria s-a dovedit un important remediu  sicotic ce îşi manifestă 
această tendinţă prin apariţia a numeroase formaţiuni cutanate benigne, de 
tipul verucilor sau a tot felul de excrescenţe, condiloame, papiloame,  polipi. 
In simptomatologia remediului sunt bine reprezentate simptome cu referire 
la elementele sicotice, in special verucile pedunculate, sensibile la atingere, 
dar si condiloame, polipi etc . In rubricile de mai jos se vede din nou 
tropismul genital şi dermic al remediului.  
GENERALS - SYCOSIS 
SKIN - WARTS 
SKIN - WARTS – bleeding; - dry ;- filiform;-indented;- inflamed; - jagged; - mercury; 
after abuse of ;  moist; - pedunculated; - sensitive to touch; - stinging; - suppressed 
FEMALE GENITALIA/SEX - CONDYLOMATA - Vagina 
FEMALE GENITALIA/SEX - CONDYLOMATA - sensitive 
FEMALE GENITALIA/SEX - CONDYLOMATA 
FEMALE GENITALIA/SEX - EXCRESCENCES 
FEMALE GENITALIA/SEX - POLYPUS - Vagina 
FEMALE GENITALIA/SEX - POLYPUS - Uterus 
FEMALE GENITALIA/SEX - TUMORS - Ovaries - fibroids 
CHEST - PHTHISIS pulmonalis - sycotic  
 
Interesant este ca o analiză repertorială a acestor simptome indică Thuja si 
Nitric acid ( binecunoscute remedii sicotice) cu pregnanţă asemănătoare 
Staphisagriei. Ceea ce este cel mai caracteristic acestui remediu este extrema 
sensibilitate a  neoformaţiunilor.  
        In ultimii ani Staphisagria a devenit un remediu foarte frecvent indicat 
la femei datorită numeroaselor histerectomii practicate şi a numeroaselor 
intervenţii chirurgicale pentru extirparea chisturilor ovariene.  In aceste 
cazuri, histerectomia accentuează tendinţele sicotice ( deja existente , fapt ce 
determina apariţia fibroamelor) prin supraadăugarea supresiei manifestării 
primare.  
La nivelul ochilor regăsim aceeaşi tendinţa sicotică, prin prezenţa 
chalazioamelor şi a altor tumori, polipi,  noduli, induraţii.  
EYE - STYES 
EYE - STYES - induration from 
EYE - TUMORS - Lids - Meibomian glands - cysts 
EYE - TUMORS - Lids - nodules in the lids 
EYE - TUMORS - Conjunctiva - polypus 



EYE - TUMORS - Lids - nodules in the lids - Margins 
EYE - TUMORS - Lids - Meibomian glands 
 
STAPHISAGRIA – REMEDIU LUESINIC 
Principala manifestare a acestei tendinţe la nivel cutanat sunt ulcerele pentru 
care există 69 de simptome în repertoriul Synthesis 8, din care 23 de grad 2 
si 3. Cele mai importante caracteristici ale ulcerelor de Staphisagria sunt 
faptul că sunt congestive, înconjurate de o areolă roşietică care adeseori 
este pruriginoasă, dureroase si cu secreţii urât mirositoare, adeseori 
pruriginoase.  
SKIN - ULCERS - discharges - offensive 
SKIN - ULCERS - painful - gnawing pain; with 
SKIN - ULCERS - Areola – red 
In acelaşi context se situează si simptomele descrise mai sus în legătură cu 
abuzul de mercur dar  si  alte simptome ( veruci, irita) în context sifilitic  
SKIN - WARTS – syphilitic 
EYE - INFLAMMATION - Iris - syphilitic - bursting pain in eyeball, temple and side of 
face 
 
De asemeni, formaţiunile  genitale  pot la rândul lor ulcera fie în urma 
sifilisului , ca boală, fie în urma altor afecţiuni genitale ulcerative  
FEMALE GENITALIA/SEX – ULCERS 
MALE GENITALIA/SEX - ULCERS - Penis - Prepuce 
MALE GENITALIA/SEX - ULCERS - Penis - lardaceous base 
MALE GENITALIA/SEX - ULCERS - Penis - mercurio-syphilitic 
MALE GENITALIA/SEX - ULCERS - Penis - chancres 
MALE GENITALIA/SEX - ULCERS - Penis - bleeding 
 
 O simpla căutare a simptomelor ulcerative in repertoriu  ne arată  cât de 
distructive, grave  şi răspândite pot fi  aceste leziuni în cazul remediului, 
putând afecta practic toate  mucoasele ( gură, faringe, nas, buze) dar si 
ulcere serpiginoase ale feţei si septului nazal.  
GENERALS - PAIN - ulcerative - Externally 
GENERALS - FISTULAE - Skin; with ulcers of 
EXTREMITIES - ULCERS - Leg - painful 
THROAT - ULCERS 
MOUTH - ULCERS - Tongue 
MOUTH - ULCERS - canker sore 
MOUTH - ULCERS - Gums 
MOUTH - STOMATITIS, ulcerative 
FACE - ULCERS - Lips 
FACE - ULCERS - serpiginous 
NOSE - ULCERS - Inside 



NOSE - PAIN - ulcerative - Septum on touch 
EYE - ULCERATION - Lids – Margins 
In acest context se înscrie şi  distrugerea prematură a dinţilor, încă de la 
apariţie, la copii 
TEETH - CARIES, decayed, hollow - children; premature in 
TEETH - CARIES, decayed, hollow 
 
 
 
STAPHISAGRIA – REMEDIU CANCERINIC  
Există trei tipuri de simptome  ce denotă această tendinţă miasmatică.  
1. Simptome care vădesc patologie canceroasă propriu-zisă, atât în general 
( schir, lupus carcinomatos) dar si în localizări predilecte ale remediului : 
faţă, sistem genitourinar şi piele. 
FACE - CANCER - lupus 
STOMACH - CANCER 
BLADDER - CANCER 
PROSTATE GLAND – CANCER 
FEMALE GENITALIA/SEX - CANCER of - Uterus 
FEMALE GENITALIA/SEX - CANCER of - Uterus - scirrhus 
SKIN - ULCERS - cancerous 
GENERALS - CANCEROUS affections - lupus; carcinomatous 
GENERALS - CANCEROUS affections – scirrhus 
 
2. Simptome ce pot avea conotaţii canceroase sau care, din punct de vedere 
homeopatic intră în această tendinţă miasmatică: polipi genitali, induraţii, 
ganglioni şi noduli duri: 
EYE - STYES - induration from 
FACE - INDURATIONS - Jaws - lower, periosteal 
FACE - INDURATIONS - Submental gland 
THROAT - INDURATION - Tonsils; of 
EXTERNAL THROAT - INDURATION of glands 
PROSTATE GLAND - INDURATION - chronic 
MALE GENITALIA/SEX - INDURATION - Testes 
FEMALE GENITALIA/SEX - INDURATION - Ovaries 
FEMALE GENITALIA/SEX - INDURATION - Uterus 
FEMALE GENITALIA/SEX - INDURATION - Uterus - Cervix 
SKIN - INDURATIONS, nodules, etc. 
GENERALS - INDURATIONS 
GENERALS - INDURATIONS - Glands, of  
 
3. Simptome generale şi mentale comune cu Carcinosinum cu care are în 
comun nu mai puţin de 509 simptome dintre care unele cu grad foarte mare:  
- istoria unor umilinţe cu pedepse si o supunere indelungată  la dominare 



MIND - AILMENTS FROM - domination 
MIND - AILMENTS FROM - domination - children; in  
MIND - AILMENTS FROM – punishment 
 
- abuzuri sexuale  
MIND - AILMENTS FROM - abused; after being - sexually - children; in 
MIND - AILMENTS FROM - abused; after being – sexually 
 
- afecţiuni după emoţii, furii sau alte supresii 
MIND - AILMENTS FROM - indignation 
MIND - AILMENTS FROM - honor; wounded 
MIND - AILMENTS FROM - anger - suppressed 
MIND - AILMENTS FROM - anger - silent grief; with 
MIND - AILMENTS FROM - anger - indignation; with 
 
- tendinţa suicidară 
MIND - ANXIETY - suicidal disposition, with 
MIND - SUICIDAL disposition 
MIND - SADNESS - suicidal disposition, with 
MIND - DEATH – desires 
 
- vise anxioase, teribile, coşmaruri, în care se întâmpla crime 
DREAMS - FRIGHTFUL 
DREAMS - MISFORTUNE 
DREAMS - MURDER 
DREAMS – ANXIOUS 
 
STAPHISAGRIA – REMEDIU POLICREST CE SE MANIFESTĂ (şi) PE 
PIELE 
        În  cele de până descrise pînă acum am încercat să urmăresc  o idee ce 
apare acum cu evidenţă :  
1. Staphisagria este un mare remediu policrest ce acoperă practic toate 
diatezele. 
2. Tendinţele miasmatice profunde se pot manifesta şi recunoaşte în 
patologia cutanată : începând cu simptome psorice ( eriteme, prurit, 
iritabilitate si sensibilitate) continuînd cu cele sicotice ( veruci, papiloame, 
condiloame) şi cu cele luesinice ( ulceraţii, induraţii) şi culminând cu 
posibilitatea apariţiei celor cancerinice. 
 
O analiză multisecvenţială a simptomelor considerate până acum utilizând 
modulul Herscu ( program Radar 8) arată că, alături de Staphisagria regăsim 



toate marile nosode ( Psorinum, Syphylinum, Medorrhinum, Carcinosinum ) 
în secvenţele considerate.  
Ca exemplu de simptome ce progresează miasmatic , simptomele oculare pot 
fi ilustrative:  
De la inflamaţia pleoapelor cu mâncărime - psora 
EYE - INFLAMMATION - Lids 
EYE - ITCHING - Lids – Margin 
La chalaziome, chisturi - sicoza  
EYE - STYES  
EYE - TUMORS - Lids – cystic 
La ulcere ale pleoapelor - luesinice 
EYE - ULCERATION - Lids – Margins 
La tumori cu eventuală semnificaţie cancerinică. 
EYE - TUMORS - Lids - Meibomian glands 
EYE - TUMORS - Conjunctiva - polypus 
EYE - TUMORS - Lids - tarsal tumors 
EYE - TUMORS - Lids - nodules in the lids 
 
Important este că aceste tipuri diferite de simptome si  leziuni, pot să 
coexiste (cum se întâmplă de multe ori) la acelaşi pacient, prezenţa lor 
simultană putând fi un indiciu ce sugerează remediul.  
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